

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 19

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 82. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Preços de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DERRUMBAMIENTO DEL FRENTE ROJO ENTRE MONDRAGON Y VERGARA

Nudos de defensas son cogidos de revés, y quedan copados fuertes contingentes enemigos

COMUNICADO OFICIAL

En el frente de Vizcaya, nuestras tropas arrojan al enemigo, que huye hacia Elgueta y Durango

Ocupación de Campanzar, Elorrio, Los tres Inchortas Berriozabal, Artiebaso, Santamañazar y Sitriniñarro Son centenares los muertos abandonados por los rojos y pasan de 500 los prisioneros recogidos.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 24 de Abril de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE AVILA, SORIA Y ARAGON.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE VIZCAYA.—Han continuado las brillantes operaciones en este frente. Después de tres días de avance victorioso por la montaña, han caído nuestras tropas sobre Elorrio, y en marcha rápida y decidida se han lanzado sobre las posiciones enemigas que iban de Mondragón hasta Vergara, derribando este importante y fortísimo frente, poniendo en huida al enemigo y persiguiéndole en las direcciones de Elgueta y Durango. Arrolló las unidades que intentaron defender las alturas de Elgueta, donde a la caída de la tarde desfilaban victoriosas nuestras tropas, apoderándose de un verdadero arsenal de armas, municiones y pertrechos de guerra imposible de clasificar rápidamente y que señala lo grave de la derrota sufrida por los rojos y la importancia del victorioso avance de nuestras tropas.

Centenares de prisioneros, con los brazos en alto y dando vivas a España, se han entregado a la generosidad y nobleza de las tropas nacionales, confiadas en las promesas, que hoy se cumplen, de que los que entreguen las armas y de buena fe se sometan, nada tienen que temer del Ejército Nacional que está creando una España para todos.

La hora en que terminan las operaciones impide el dar cifras de las bajas sufridas por los rojos, si bien se sabe que son centenares los muertos abandonados, y pasan de 500 los prisioneros cogidos en una parte del frente.

Nuestras fuerzas han ocupado Campanzar, Elorrio, Los Tres Inchortas, Berriozabal, Artiebaso, Santamañazar y Sitriniñarro.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—En estos frentes se han cogido doce muertos con armamento, entre ellos, un capitán y un teniente de milicias. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento y ocho sin él.

EJERCITO DEL SUR

Intentos enemigos en los sectores granadinos han sido castigados, produciéndose gran número de bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el puerto de Bilbao las bombas de nuestros aviones alcanzaron gravemente a dos buques mercantes contrabandistas. Salamanca, 24 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un telegrama de Hitler al Generalísimo Franco

En la Secretaría General, su excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Berlín.—Agradezco de corazón a su excelencia los buenos deseos que, juntamente con los de la España nacional, me han hecho presentes con motivo de mi cumpleaños.»

Adolfo Hitler.—Canciller del Reich.

CRONICA DE LA CAMPAÑA

Durango está, desde ayer tarde, bajo el fuego directo de nuestros cañones

UNA VICTORIOSA JORNADA

¡Albricias, españoles! Día es hoy de echar las campanas al vuelo y de repique jubilosos. El frente separatista bolchevique de Vizcaya ha sido roto en el día de hoy en una extensión de más de 25 kilómetros. Por el boquete han hecho irrupción nuestras columnas, persiguiendo a gran velocidad, porque a gran velocidad huye el enemigo, a los rojos, y esta persecución, que comenzó a primera hora de la tarde, en este momento del crepúsculo, en que redacto este despacho, continúa obstinadamente porque el mando, con sobrada razón, quiere obtener el legítimo provecho de la gloriosa jornada que hoy han vivido nuestros valerosos soldados.

Como ayer anuncié, en las primeras horas de la mañana de hoy, la columna del teniente coronel García Balino, que operaba sobre la izquierda y a noche quedó a menos de un kilómetro de la ciudad de Elorrio, ocupó con entera facilidad ésta, porque el enemigo, desparavido, aprovechó la noche última para abandonar la. Por cierto, que al entrar nuestras tropas en este pueblo encontraron en el cuartel de milicianos rojos a un hombre terriblemente degollado, con la cabeza casi separada del tronco, con señales de haber sido asesinado por los rojos en su huida.

García Balino no se entretuvo mucho tiempo en la ciudad y siguió adelante con sus fuerzas, en dirección a Durango, llevando delante de nuestras bayonetas a los fugitivos.

Durango está, desde media tarde de hoy, bajo el fuego directo de nuestros cañones, y la aviación nacional comunica a

última hora de la tarde que las carreteras y caminos que van de Durango con dirección a Bilbao son verdadero hormiguero de gentes que huyen, lo mismo civiles que milicianos, formando unos y otros un rosario interminable de desparavidos.

Entre tanto, por el centro, la columna de Cayuela, que salió de Campanzar, avanzó rápidamente, mientras que por el flanco izquierdo lo hacía a su vez la de Camillo Alonso, que operaba por la derecha. Una y otra columna realizaron una maravillosa operación táctica envolvente, que dió por resultado la rotura fulgurante de todo el frente que va desde Elgueta a Campanzar, en una extensión aproximada de más de 25 kilómetros.

Esta operación, que, como digo, fué realizada con una pericia maravillosa, permitió coger al enemigo en muchas posiciones de revés y envolver innumerables pequeños puestos que los rojos tenían en este sector.

El copo fué advertido inmediatamente por los enemigos, y a la voz de ¡sálvese el que pueda!, se inició una frenética desbandada, que nos ha permitido recoger un botín enormísimo, del que, como es natural, por su cuantía, no cabe dar detalles en estos momentos, pero sí puedo asegurar que según mis noticias, entre otras cosas, han quedado en nuestro poder tres baterías completas, más de 50 ametralladoras, innumerables fusiles y un gran depósito de municiones, a más de un número de prisioneros que los informes primeros que recibo me hacen suponer que pasa de los 500 hombres.

El espíritu de todas las fuerzas que han realizado esta mag-

CONQUISTA DEL ESTADO

LA FALANGE SE HA HECHO HOMBRE

por E. GIMENEZ CABALLERO

Dios me ha protegido la vida —y bendito sea!— para que pudiese asistir a cómo la Falange se ha hecho hombre.

Yo que la vi nacer, presenciando su origen y primer día; y luego desarrollarse en juventud espléndida y prometedora; al fin—hoy—la Providencia me concede estar presente, en el paso decisivo de la Falange, a su etapa absolutamente viril y responsable.

Porque si la Falange representa, representa y representará algo en España, es eso: vida, movimiento, marcha, dinamismo, sucesivos crecimientos e integraciones nacionales.

Cuando Dios me ha protegido la vida, es porque quiere ahora exigirme que yo recuerde toda la historia e ímpetu de la Falange, y se los precise al resto de mis camaradas que los desconocieran o los malconocieran. Aclarando con ello sus ideas, y encauzando sus sentimientos, hacia la etapa decisiva y fundamental en que la Falange acaba de entrar.

NIÑEZ DE LA FALANGE

La primera época—germinativa—de la Falange, correspondió a gentes que sólo tenían esa misión fecundadora en la vida: los soñadores, los poetas; es decir: los profetas de futuros.

Fué allá por 1927-28-29. ¿Quiénes soñábamos en estos futuros? Muy pocos jóvenes españoles. Rafael Sánchez Mazas, Eugenio Montes, Juan Aparicio y yo—entre algún otro que traicionó nuestros sueños.

Rafael Sánchez Mazas repartía aquí y allá sus magníficos artículos de hombre formado en la Italia fascista y en una estupefacta tradición escorialense. ¿Dónde estás, Rafael, que Dios no te hace venir con nosotros y recibir el triunfo y el carño que mereces?. Eugenio Montes, su conversación fina e insinuante como la lluvia compostelana. Aparicio—guadajevino—ardiente, hacía versos entonces. Y yo tuve la suerte de poder cajar en el libro, la revista y el manifiesto, estos sueños de tipos «ab-

surdos», como nos llamaban entonces despectivamente los colegas «intelectuales», a nosotros, «místicos».

La Falange en esa época no tenía nombre todavía, ni siquiera nacimiento. Ya que era una pura «gestación». Gestación que cuajó natalmente al fin. Nace una criatura en Enero de 1931, como se nace a la vida: con un grito de dolor. Y toma un primer nombre: el de un periódico «La Conquista del Estado». Y encarna en un alma exaltada y decidida: Ramiro Ledesma Ramos.

«La Conquista del Estado» tuvo su sede en un tabuco de la Avenida de Dato, en Madrid. Eramos diez o doce desesperados. Si Ledesma ha desaparecido, sólo quedamos de quienes firmamos su primer programa, Juan Aparicio y yo.

¡Ah, 14 de Abril de 1931!, pasado en aquel nido de gorriones, viendo la avalancha arrolladora de la plebe pisotear y asolar cuanto nosotros gritábamos desde nuestro alero: unidad, jerarquía, patria, pan y justicia. Y coger nuestras flechas y dispararlas contra nosotros. Y querernos poner el yugo, como al fin nos lo pusieron, suspendiéndonos el periódico!...

Aquella bárbara marea del 14 de Abril llenaba toda España. Todo era suyo. Ministerios y tierras. Almas y vidas. Mandos y conciencias. Sólo—allá—en aquel tejadillo, nosotros, como aveces de amanecer, ondeábamos una bandera de papel que se llamaba frente al invasor, nada menos que todo eso: «La Conquista del Estado».

Eramos diez o doce. Algunos desertaron pronto. Pero «La Conquista del Estado», tras sus primeros vagidos y sarampiones, toma energía, echa a andar y se reúne con amigos de colegio: de un colegio de actividad nacional. Fúndanse las «Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista, las J. O. N. S. Y adoptamos un lenguaje preciso de símbolos para el proselitismo operativo: la palabra «camarada» y la «bandera roja y negra». En cuanto al Haz y Yugo (lanzados en el libro «Círculo Imperial») Ledesma también lo adopta como emblema de nación e Imperio. (Así como haría con las teorías centrales y básicas de otro libro, «Genio de España»).

«La conquista del Estado» se convierte, pues, en las JONS. El papel, la idea, se hace acción política. Es decir, la niñez, se transforma en adolescencia. «La conquista del Estado», hecha a JONS, se va a llamar pronto Falange Española de las JONS.

ADOLESCENCIA DE LA FALANGE

La etapa muchachil adolescente de las JONS deberá historiaria algún día quien mejor la conoce: el que fué su secretario, Juan Aparicio.

Comienzan a aparecer los primeros milites de regiones y ciudades españolas, absolutamente desconocidos entonces: Onésimo Redondo, de Valladolid; Francisco Bravo, de Salamanca; Felipe Sanz, en Bilbao; Montero Díaz y Suevos, en Galicia; Panchico Cossío, en Santander; Fontán, en Cataluña; Candal, en Aragón; Pérez Benito, en Valencia, y tantos otros que yo ya no recuerdo.

Entre toda esta gente juvenil y decidida hay un hombre que ya se nos había acercado en «La conquista del Estado» con toda su energía y toda su gloria: Julio Ruiz de Alda.

Las JONS editan una revista, así llamada. En ella se dan a conocer camaradas que luego se cubrirían de fama y honor. Y ejecuta ya algunos hechos de acción directa. Por ejemplo, un asalto a los Amigos de la U. R. S. S., otro al Fomento de las Artes y algunos encuentros con comunistas. Ledesma da una conferencia en el Ateneo de 1932 —en pleno Azaña—, con camisa negra y corbata roja y saludando fascisticamente.

Todavía no hay jefe visible, y en más de una cabeza, y hasta en alturas importantísimas de otros países, hoy amigos nuestros, germina la ilusión de que el propio Azaña pudiera encauzar la revolución del 14 de Abril en un sentido nacional. Yo hago

mi libro sobre Azaña, con esta misión y consigna. Diplomáticos de altura nos ayudan a tan impropia y delicada tarea. Azaña responde con la perseverancia, y las cárceles se abren para los jonsistas.

De pronto, un día, Julio Ruiz de Alda nos llama: hay «alguien» (magnífico, insonable) que se decide a actuar y asumir el movimiento. Ese «alguien» tenía este nombre: José Antonio Primo de Rivera.

El primer contacto fué casi literario. Editar un periódico, llamado «El Fascio». En el único número que salió es donde por vez primera escribe José Antonio, con iniciales. Y le ayudamos Ledesma Ramos, Rafael Sánchez Mazas, Aparicio, Deigado Barreto y yo.

José Antonio traía toda la gloria de su apellido, la memoria bendita de su padre y una promesa formidable, genial, de su propia personalidad. Le consideré en el acto como el joven príncipe—Augusto—que va a completar y dar cima a la obra completada por César, su padre, derrotando a los Lepidos y Marcos Antonios. (Véase mi artículo publicado sobre su figura en 1933 en «Roma Universal» y reproducido en la revista «F. E.», Marzo, 1937).

Entre los amigos que aporta José Antonio está, entre otros, Alfonso García Valdecasas. Se perfila en el aire una fuerza nueva en embrión, un crecimiento inminente de las JONS, en otra modalidad más rica e integrada. El mito de la Comedia, dado el 29 de Octubre de 1933, lo reveló de un modo palpable.

Y entonces viene una pequeña lucha, del organismo pequeño, que no quiere perder su autonomía (las JONS), con el organismo superior, que promete integración (Falange Española). Ledesma cree que los de aquella Falange son unos advenedizos que no sienten el espíritu, que son camisas nuevas (como hoy se diría). Hay sus resquemores y sus confusiones. Pero los que veíamos en profundidad y lejanía, preparamos la unión. Y una buena tarde—en un piso de Pi y Margall, 7—se estampa un documento, se cuaja una nueva entidad: «Falange Española de las JONS». Y lo que eran unos centenares de afiliados pasan a ser unos milles.

Es decir, que de la adolescencia pasa Falange a plena juventud. Pasa a José Antonio Primo de Rivera. Aún no se ha conquistado el Estado; pero los primeros baluartes van cayendo. Y se empiezan a ganar las almas de los mejores jóvenes de España. El rito de tránsito se ha verificado, la comunión queda hecha (1).

JUVENTUD DE LA FALANGE

Algunos jonsistas recalitrantes, seguían diciendo que la nueva entidad era para las «derechas», para la «Unión Patriótica», para los «jesuitas» y los «militares». Y que era una traición. Los jonsistas recalitrantes; eran los verdaderos insen-

(1) Lo mismo que en los organismos políticos, también existen esas «integraciones» en la propia vida del hombre: al fin y al cabo, organismo en desarrollo. Los etólogos han llamado a esos momentos «ritos de tránsito». Y la religión católica, «sacramentos». El «bautizo» es el paso de la infancia a la juventud. La «comunión» tiene el profundo y milenar sentido de la fiesta de la pubertad. Así como el «matrimonio», de la juventud hacia la etapa viril y paterna.

Los pueblos primitivos observaron y observan aún con grandes ceremonias estos «tránsitos» del niño a joven guerrero y de joven guerrero a soldado enterezo y posible jefe de tribu. El Fascismo al renovar estas tradiciones vitales—dió ejemplo de tales integraciones con fórmulas nuevas.

En Italia se pasó de un grupo de soñadores—presentes y pasados—a los primeros «fasci» de combate. Luego se incorporaron elementos de toda Italia. Y al fin se hizo la unión de «fascistas» y de «nacionales» en el «Partido Nacional Fascista», acaudinado por Mussolini.

PRECEDENTE FUNESTISIMO

Una escandalosa violación de las prácticas de Derecho Internacional por parte de Inglaterra

La prensa y las radiodifusoras extranjeras comentan el hecho de haber sido roto el bloqueo del puerto de Bilbao por tres barcos con pabellón inglés; explotándose por algunos esta confusa noticia para sacar como consecuencia la falta de efectividad del bloqueo.

La verdad es, por el contrario, que el bloqueo ha venido sosteniéndose con toda efectividad. Lo ocurrido, exactamente, es lo siguiente: Tres barcos mercantes con bandera inglesa, pero pertenecientes a una sociedad nueva inglesa constituida en Londres bajo la dirección real del embajador rojo de Valencia, y financiada con el oro robado al Banco de España, ha funcionado como persona interpuesta, ya que los armadores ingleses no quieren correr el riesgo que lleva aparejado tráfico tan ilícito. Estos barcos, escoltados por el acorazado inglés «Hood» y por el destructor inglés número 89, pretendieron romper el bloqueo que mantenían en aquel lugar los buques de la escuadra nacional. Y, a pesar de ser comunicados por el crucero «Almirante Cervera» para que se retiraran por razón del bloqueo que estaban ejerciendo, persistieron en su actitud, escudados en el acorazado y destructor citado que, pretextando encontrarse todavía fuera de las aguas jurisdiccionales, estorbaban la acción del «Almirante Cervera», interponiéndose entre él y los tres barcos mercantes para facilitar su entrada en el puerto de Bilbao y su amparo bajo las baterías de la costa.

Manifiestamente, lo sucedido implica una flagrante transgresión de las normas más elementales de respeto en las relaciones de las naciones entre sí y un precedente funestísimo que las naciones se apresurarán a registrar, habiendo causado ya, por su gravedad, verdadera emoción en el mundo. El Gobierno nacional ha formulado ante el de la Gran Bretaña su protesta más enérgica y se espera seguirán medidas de Gobierno en relación con este atropello.

Ginebra.—Parece comprobado que la escandalosa violación de elementales prácticas de derecho internacional perpetrada en aguas jurisdiccionales de España, frente al puerto de Bilbao, por buques de la escuadra inglesa, ha sido el cumplimiento, por parte del ministro inglés de asuntos exteriores, señor Eden, de un acuerdo, que hace ya días, era conocido en los medios católicos bien informados, de la logia masónica, constituida en esta capital, con el cometido específico de dirigir los trabajos judío-masónicos contra la España nacional.

Se comenta también en toda Europa el extraordinario poder de la masonería en Inglaterra que mantiene en su puesto a mister Eden, después de su gran fracaso en la política exterior inglesa en el asunto de Abisinia, y que le permite hoy cometer nuevos errores que han de enajenar a su país consideraciones y prestigios en países que fueron amigos del Imperio británico.

EL GENERALISIMO FRANCO NO QUIERE HOGARES SIN LUMBRE NI PAN «AUXILIO DE INVIERNO» AYUDA A QUE SU DESEO SE REALICE ;CONTRIBUID A LA CUESTACION PUBLICA DE HOY!

satos. Con José Antonio, venían gentes de muchas procedencias. Eso era verdad. Pero, los viejos, los patrióticos y demás gente débil, que no supo ajustarse al molde férreo del movimiento, cayeron pronto en el camino.

La «Falange Española de las J. O. N. S.», encarna en 1933 en quien tenía que encarnar. Se necesitaba un alma joven, fina, selecta, culta, que lograse arrancar a la juventud universitaria, de sus rediles masónicos y «fueístas», para conducirla a una moral de lucha y de combate. Frente a la «moral intelectual» de la República, hacia falta cuajar la «moral militar» para la juventud. El hombre providencial 1933: José Antonio Primo de Rivera. Espíritu universalitario, exquisito, inteligentísimo, de una profunda y amplia cultura—era—además, y precisamente el hijo de un héroe militar. Con su palabra mágica destruyó los rediles de la Institución Libre de Enseñanza, y al poco — todos aquellos jóvenes «meditativos y orteguianos» — empuñaban pistolas, hacían la instrucción y se batían, cara a cara, con el monstruo rojo por las calles. De la «meditación liberal», pasaron a la «exaltación nacional».

La Falange Española de las J. O. N. S., toma en el acto un carácter juvenil, estudiantil, que atrae ya a algunas juventudes obreras y despierta admiraciones y envidias en las zonas mayores de la sociedad.

Su primer acto público: un mitin en Valladolid. Los jonsistas se van tranquilizando. Hablan: un obrero (cuyo nombre no recuerdo), Ledesma Onésimo, Alda y José Antonio. A la salida hay tiros y algunos heridos. Nuestra vuelta a Madrid es triunfal y en plena camaradería. José Antonio: radiante. Y de entonces al 18 de Julio, los mítines se suceden. Aumentan las persecuciones. Y las actividades de Falange, se precisan; se van acusando sus rasgos viriles y su inmensa promesa de desarrollo.

Surgen gentes, muchachos, como Raimundo Fernández Cuesta, gran secretario de José Antonio. Y otros, valiosísimos y heroicos, que por no cometer olvidos imperdonables, pecando de citar.

Tenemos el Primer Consejo Nacional en la víspera de la revolución de Octubre. El 5 de

Octubre de 1934. Esperamos que nos asalten la casa de Marqués de Riscal, donde tranquilamente presididos por nuestro Jefe, miramos a un amplio y generoso porvenir, redactando los 27 puntos. Pero la revolución la pierden los marxistas. Y en la Puerta del Sol, Falange hace su irrupción nacional y amenazadora.

Entre la época de la propaganda, del asalto a las lunas de Sepu, del aceite ricino, de los estacazos en la calle, y de los primeros mártires, vendiendo nuestras ideas en el semanario «F. E.» (1).

Tanto a izquierda como a derecha, los partidos más antifascistas, se falangizan sin querer. Quieren hacer en frío (según frase de José Antonio), lo que nosotros hacemos en caliente «con temperatura».

José Antonio tiene su guardia, sus fieles, que le adoran y protegen. Y, sobre todo, una figura, a quien Dios conservó la vida, para que en un día no muy lejano, reciba el homenaje nacional, de triunfo, de cariño y exaltación que merece. Una mujer: Pilar Primo de Rivera.

Yo, en mi humilde papel de vigilante de la llama sagrada, me permito a veces discutir con José Antonio, pecando de petulantía. Y hasta actuar por mi cuenta, con ese margen de exploración que siempre nos tomamos, los poetas, los profetas, buscando rutas nuevas, porvenir. José Antonio terminaba siempre por tener razón. Y luego dármele. Me regañaba. Y luego me perdonaba. ¡Era un alma inmensa de capitán! Como otro en paño, guardó la última carta, que tengo suya, escrita en la cárcel de Alicante, en los primeros días de Julio.

Ya no era, en esa carta, José Antonio, el joven «estudiante» de las lunas de Sepu, y las magníficas oraciones de mitin y de las represalias por las calles, del frito y del aceite ricino. En esa carta, ya se veía lo que la Falange necesitaba para el 18 de Julio próximo a estallar: todos los contactos y más tarde todas las incorporaciones, bajo un capitán, bajo un hombre cuajado

(1) Hay que recordar, aparte de «F. E.» y de «La Nación», de Barreto, el refugio periodístico en «Informaciones» de Juan Pujol. Allí escribimos Sánchez de Mazas, Ledesma, Alfaro, Lázaro Fabre, Ruano, Marquerie. Más tarde, Víctor de la Serna, bajo la propia colaboración de José Antonio, sin firma.

EL TEBIB ARRUMI

e indiscutible (José Antonio, sacaba de su alma la casta militar de su padre).

La Falange, después de conquistar las mejores juventudes de España, necesitaba «conquistar el Estado», incorporando grupos, organismos y partidos de procedencias afines, para una lucha que entonces no se sospechaba, la magnitud mundial que iba a adquirir. Porque una vez conquistado el Estado, ya no quedaba en la Falange, sino plegar las almas de todos los españoles. Es decir: conquistar la nación y extenderse por el mundo, como Imperio.

LA CONQUISTA DEL ESTADO

Al estallar el 18 de Julio, la Falange eran unos cuantos millares de juventudes por toda España. No sé cuántos, ni creo que nadie lo sepa. Desde luego un núcleo perfecto, recogido, fecundo y creador.

El espíritu vital de la Falange pronto se extendió por todas partes. Pero no era el único que acudía contra el monstruo rojo y terrible que amenazaba con tragarse España entera.

La Falange—como surgida en Madrid, en la gran ciudad—tenía un espíritu proselitista «civil» incomparable. Pero de las breñas de Navarra, bajaba a la lucha un factor con el que sólo romántica y teóricamente se hubiera podido contar en otros tiempos: el «Requeté», el tradicionalista «campesino, rural», heredero de una tierra primigeniamente ibérica, que extendió en otros tiempos sus raíces matricas—como ahora—por los Pirineos guipuzcoanos, navarros y aragoneses: entrañas siempre de la mejor España que luego Castilla incorporó a su misión en la Edad Media.

Además, había elementos llenos de sencillez, coraje y recta intención, que agrupados hasta entonces en partidos falsos o filosóficos, pedían fusil. Y lo tuvieron. Y buscaron la muerte. Y la encontraron muchos de ellos. No había tiempo que perder. Los cuadros del mando del Ejército «sano y nacional» fueron encuadrando estas milicias y haces de combate.

Ya no se trataba de romper lunas a los juíos, ni atentar contra un marxista aislado, ni una Casa del Pueblo. Había que pisar el Estrecho y dominar Sevilla. Y así se hizo. Y conquistó Badajoz. Y así se hizo. Y Talavera. Toledo. Y defender la línea del Ebro. Y el frente vizcaíno. Y cercar a Madrid.

La Falange—y España entera contagiada de su angustia—hizo cuanto pudo por rescatar al capitán que en la cárcel de Alicante sufría, con sufrimiento de Calvario, y de Cruz. Su nombre empezó a llamarse el Ausente. Y se le empezó a llamar el Ausente.

Se adoptaron medidas provisionales. Esperas heroicas. Con un vigilante como el camarada Manuel Hedilla al frente. Pasaron meses y meses. Pero el Ausente no volvía. Y el enemigo arremataba—más que en las armas bélicas—en su arma más especializada y venenosa: la insidia, la felonía.

Las cosas habían llegado a tal punto, que Falange—este movimiento ya enajado y espléndido—sólo tenía dos caminos: «o cumplir su misión integradora conquistando el Estado legalmente, o perecer en añicos y con ella España. Y tras España el mundo».

Agún que otro charlatán o intrigante—que nos recordaba la perniciosa etapa del jonsismo—habló también del «espíritu en depósito», y de todas las tonterías que dicen en tales casos los «arribistas». Es decir: los que por «Arriba España» quieren significar «arriba yo». El nombre sagrado de José Antonio se qui-

so usar y abusar, para detener la etapa triunfal integradora en que entraba la Falange. Pero la voz de José Antonio—voz de genio de España y por tanto voz de nuestro Dios—prevaleció. Y la Navarra, de Julio Ruiz de Alda.

El 19 de Abril aparecía la Falange en un Decreto, ¡en la Ley!, unidas a todo el país: añadiendo a sus dos gloriosos apellidos, de las dos etapas anteriores y preliminares: este nuevo, integrador y asumidor de toda la guerra nacional: tradicionalista. «Falange Española Tradicionalista de las JONS».

La Falange acababa de conquistar el Estado. A su frente no ya un estudiante, no ya un joven jefe civil, sino el hombre con la categoría que hubiese tenido el José Antonio de «hoy»: con categoría de «General, de Caudillo». De adalid de una guerra universal, que va a salvar al mundo.

El general Franco estaba a la cabeza de la Falange Tradicionalista y de las JONS.

El «Estado» estaba conquistado. Faltaba ahora terminar de conquistar la «Nación». Y después ¡Imperio!, al mundo.

LA FALANGE Y FRANCO

La palabra Falange—en griego antiguo—significaba «estaca», «porra», «bastón de mando».

Francisco Franco—si lo veis no lo veis nunca el sable de los antiguos generales declamónicos y pronunciamenteros.

No tiene sable. Por no tener en su atuendo habitual: ni pistola. Solo se le ve en el bolsillo de la guerrera, una pequeña varita negra y plantecita: la «estilográfica».

He ahí su bastón de mando, su vara mágica, su porra, su «falange» incomparable. Un rasgueo de esa estilográfica sobre un papel: es superior en energía y voluntad a la porra, al fusil, a la ametralladora y al cañón mejor disparados. Porque mueve todos los cañones, ametralladoras, fusiles y porras de España Nacional, frente al enemigo rojo.

Tiene la mejor cualidad del falangista: la «disciplina sagrada». De teniente, ha llegado a General: entre balas del enemigo y despreciando intrigas de politicastas. Jamás ha discutido a nadie. Se ha dejado llevar de su conciencia limpia que mira a Dios: es decir, por su destino. Ejecuta en silencio, lo que tiene que ejecutar, sin que su

EMISION ESPECIAL DE GUERRA

Mañana, lunes, a las cinco de la tarde, por Radio F. E. 1, de Valladolid, se dará una especial emisión de guerra. Onda 42,83 metros, frecuencia 7.066 kilociclos.

Hablarán los prisioneros de la Brigada Internacional: Albert Berget, francés. Oskas Fessler, rumano. Alfred Religer, checoslovaco.

Otto Schäfer, suizo alemán. Czesslaus Myschkowski, polaco. Johan Schimkevitch, lituano. Swend Andersen, sueco. Nazario Delgado, español. Juan Espi, español.

Sus narraciones demostrarán la labor destructora del Komintern contra la esencia nacional de España; dará una clara visión como les ha sorprendido el bienestar de la España ocupada por las tropas nacionales y una prueba del afecto con que han sido tratados por nuestros soldados.

FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT

Organizado por el Requeté de Salamanca y en ocasión de su fiesta anual, tendrá lugar en la iglesia de la Clerecía una solemne misa de comunión general de desagravio, para pedir a la Virgen «Moreneta» el pronto triunfo total del Ejército nacional que acudilla nuestro Generalísimo Franco y con él la reintegración pronta y para siempre a la verdadera España de la región catalana.

A dicho acto, que tendrá lugar en el citado templo el próximo martes, día 27, a las nueve de la mañana, quedan invitados todos los componentes de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, el pueblo salmantino y todos los catalanes patriotas que se hallan alejados de sus hogares.

En el altar mayor presidirá la solemne fiesta la imagen de la Virgen de Montserrat, ofrecida al excelentísimo señor Conde de la Florida por los señores Hermanos Mateo, de Valdelosa.

HOY, DOMINGO, CUESTACION PUBLICA DE «AUXILIO DE INVIERNO»

¡POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA! ¡AYUDADNOS A ESTA OBRA NACIONAL!

sonrisa y su serenidad se alteren un solo momento.

En la marcha de lo que significa la Falange; solo hay una cosa fundamental: el «puesto de Jefe supremo». Indiscutible, unidor, férreo.

Todo lo demás, todas las otras gentes somos «prescindibles». Solo es «imprescindible» el Jefe. El Caudillo. El Capitán.

Tan es así: que mucho jerarca jonsista se creía en 1933 insustituible. Pero vino la nueva promoción, que acompañaba aquel José Antonio de entonces, y pocos fueron los jonsistas que quedaron en sus puestos. Y en cambio, los nuevos jefes, los «advenedizos» lo siguieron haciendo exactamente y aún mejor.

Pues en un movimiento de raíz juvenil—como Falange el peor mérito es el de ser «camisa vieja», vieja guardia. Sin era acompañada la añosa camisa, de un espíritu recién estrenado, todos los días.

¡No camisas viejas, ni nuevas: sino camisas limpias y puras: es lo que hay que tener!

Lo mismo sucederá hoy. Entre los millares y millares de milites anónimos y desconocidos que se batan en el frente desde nueve meses, bajo sus correaes llenos de sangre, sudor y barro, están los nuevos jerarcas de mañana: ¡maravillosos!, si los de hoy no saben defender sus puestos de mando con la única virtud que se defienden esas responsabilidades: la disciplina, la obediencia, el sacrificio. El sacrificio de toda petulancia personal: de todo pecado de vanidad.

Hoy la Falange ya no es un niño, ni un adolescente, ni un mozo: es un hombre que se ha casado y ha tenido hijos. Y ha fundado un hogar, una «tierra de padres e hijos», que eso significa la palabra «Patria».

Como todo hombre fundador de hogar—de responsabilidades «supremas y sacramentales»—, puede en ciertos momentos echar una canilla al aire, recordar los tiempos alegres, irresponsables y divertidísimos, de su muchachez, y aun los encantadores y dulces de su infancia.

Pero su vista, su corazón y sus entrañas sólo un objetivo fijo pueden ya tener: ganar día por día el alma de quien con él se ha unido. Y cuidar y engrandecer los hijos. Y ensanchar el hogar hasta donde pueda.

Nuestra vista de «falangistas virtuales» de hoy sólo puede estar dirigida al «frente». ¡Allí están nuestros hijos! Y, detrás de ellos, la «Nación», que como una madre nos ayudará, en sus cocinas y talleres y ruecas, a que nada les falte.

La Falange ya no se debe a sí misma. Se debe a España. Y,

por tanto, a la salvación del mundo. Y el falangista que no lo sienta así es que ha dejado de ser falangista. Y como no ser hoy falangista—en este trozo de Patria que hoy defendemos—significa ser «rojo», ser «enemigo» el Caudillo de la Falange, el Caudillo de la varita mágica y estilográfica, sabrá lo que con ese claudicante deberá hacer. Porque la España nacional lo sabe perfectamente y ¡se lo exige! además de modo fulminante e implacable a su Gula.

¡Camaradas de toda España! La Falange ha conquistado el Estado y va a conquistar todo el país, entero, de nuestra historia sagrada y de nuestra batalla suprema. Y después, ¡el mundo! ¡España! ¡España! ¡Imperio! ¡Imperio!

Nuestro movimiento camina más que arriba. Ya el pueblo, el combatiente, ha encontrado el nuevo grito integrador: ¡somos requetefalangistas! ¡Arriba España!

Ayuntamiento de Salamanca

OFICINA LOCAL DE REGISTRO OBRERO.—AVISO A LOS OBREROS

Con el fin de reorganizar los trabajos de la Oficina Municipal del Registro Obrero, y evitar ignorancias, que a partir del presente no pueden estar justificadas, se convoca a todos los obreros parados de este término municipal, sea cualquiera su profesión, a que se presenten en esta Oficina los días y horas que a continuación se citan:

Miércoles, 28 de Abril.—De diez a doce de la mañana, pintores, mamposteros y canteros.

De cuatro y media a seis de la tarde, metalúrgicos y carpinteros.

Jueves, 29 de Abril.—De diez a doce de la mañana, albañiles (oficiales y aprendices).

De cuatro a seis de la tarde, oficios varios (oficinas, comercio), hojalateros, jardineros, etc., etc.

Viernes, 30 de Abril.—De diez a doce de la mañana, peones (obrosos de todas clases).

De cuatro a seis de la tarde, pinches y peones que no hayan sido atendidos por la mañana.

A partir del día 1 de Mayo, todo aquel que no haya justificado su situación de parado en esta Oficina se le considerará como trabajando, a los efectos de este Registro obrero; advirtiéndose a todos la obligación que tienen de presentarse en esta Oficina tan pronto como se les presente un expediente, para tomar el alta o baja, única forma de poder saber con exactitud el número de parados y darle solución.

AVISO A LOS PATRONOS

Se recuerda por el presente, y por última vez, a todos los patronos, la obligación ineludible que tienen de asegurarse de que todos sus empleados, dependientes y obreros estén inscritos en la Oficina del Registro Obrero, única forma de cooperar a la solución del paro obrero.

Advirtiéndose que, si de las visitas de inspección que se están llevando a cabo a obras y establecimientos, resultare que algún patrono no ha cumplido lo dispuesto por la ley, será sancionado, en contra de sus buenos deseos.

Salamanca, 24 de Abril de 1937.—El concejal delegado, Angel Nudo.

Los usted EL ADELANTE

España con el Caudillo

Nuevos testimonios de adhesión y fidelidad al Generalísimo Franco

Continúan recibiendo en el Cuartel del Generalísimo millares de telegramas de felicitación a S. E. el Jefe del Estado, con ocasión de su último discurso y del decreto número 255, unificador de las milicias. No se recuerda nunca un mayor número de comunicados telegráficos, como los que llenan las dependencias y secretarías relacionadas con el cuartel general. La labor del informador se hace ya absolutamente imposible, y habrá que cejar en nuestro empeño de querer registrar todos los ofrecimientos de adhesión y obediencia y fidelidad al Caudillo.

Todos los telegramas son interesantísimos (sobre su contenido espiritual habremos de seguir en días próximos haciendo comentarios), y de ellos entresacamos los siguientes datos informativos:

Avila.—Se ha celebrado una imponente manifestación que recorrió las calles con extraordinario júbilo.

Segovia.—Con motivo del entusiasmo con que ha sido acogido el discurso, decreto, del Generalísimo, ayer tuvo lugar en esta capital una manifestación espontánea, en la que formaban Requetés, Falange y Junta Carlista. A ella se adhirió todo el pueblo segoviano y al grito de ¡Viva Franco!, recorrieron las principales calles.

Órense.—Este pueblo en jubilosa manifestación patriótica ha conmemorado solemnemente el discurso y decreto del Jefe del Estado, que serán sólido fundamento de la nueva España.

También se celebraron manifestaciones en Archidona, Encinasola, Gaucin, Cintrónigo, Burgo de Osma, Sanlúcar la Mayor, Montilla, etc., etc.

En Málaga celebró una imponente manifestación del partido rural, en la que se hizo patente el patriotismo y acatamiento al decreto de unificación.

Continúan llegando a centenares telegramas del frente del sector de Oviedo y por mediación del general Martín Alonso llegan a su excelencia felicitaciones de la Falange de Asturias.

Asimismo, de pronto aparece en nuestras manos un telegrama de un destacamento de Requetés de Valcarlos, que además de felicitar al Caudillo, dan el grito de ¡Viva España!

El capellán de una compañía del sector de Baruelo también concreta su felicitación y su inquebrantable voluntad de defender a la España inmortal y continuar luchando por España.

Los Requetés de Nuestra Señora de Roncesvalles envían su profunda adhesión y acatan como buenos carlistas con entusiasmo el decreto de unificación de las milicias.

Y finalmente tropezamos con un simpático telegrama de un hospital de Valmojado, en el que los oficiales y soldados heridos suman sus felicitaciones a las muchas recibidas por el Caudillo.

Son numerosísimos los telegramas recibidos de Sindicatos obreros.

Entresacamos algunos: «Coruña-Salamanca.— Miles obreros afectos esta Delegación provincial, expresan alegría gramas recibidos de Sindicatos unión hermanos requetés. ¡Arriba España! ¡Viva España!—Delegación provincial nacional-sindicalista».

«Ternel-Salamanca.— Central

Obrera Nacional Sindicalista Te ruel celebra publicación Decreto 255 y ratifica a V. E. su inquebrantable adhesión. ¡Arriba España!—El Delegado nacional, Juan Navarro».

Seguendo telegramas de Sindicatos Católicos Femeninos, como el de Vitoria, Sindicatos Profesionales obreros de León y Vitoria y otros de las demás provincias de la zona liberada.

De entidades y corporaciones, Colegios de Médicos y Abogados se han recibido del Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, Diputación de Alava, Asociación Prensa La Coruña; Colegio de Abogados de Palencia y Granada, Instituto Segunda Enseñanza, Burgos; Director Normal Magisterio de Granada; Presidente Colegio de Odontólogos de Málaga; Claustro Escuela Normal La Laguna; Médicos titulares provincia de Cáceres; numerosos Ayuntamientos, etc.

De entre los partes recibidos de Corporaciones y autoridades religiosas, copiamos al azar el siguiente:

«Málaga-Salamanca.— Eufusivamente felicito vuestro cristianismo españolismo decreto unificación milicias.—Obispo».

Numerosos diarios de provincias continúan enviando adhesión telegráfica. A los ya recibidos, hay que añadir el «Diario de Avila», «El Telegrama del Rif», «La Voz de España», de San Sebastián.

De Falange Española y de los Requetés se siguen recibiendo un infinito número de adhesiones.

Las últimamente llegadas son de Falange Española de Benaoján, Falange de Olmedo, Tradicionalistas de Tarazona, Falange de Villarquemado, Falange de Casillas de Coria, Junta Carlista de Guerra de Baleares, Falange de Albarraín, Falange de Tenerife, Falange de Hervás, JONS de Valverde del Fresno, Falange de Tornos, Junta Tradicionalista de Areso, Falange de Robledo de Trujillo, JONS de Carcar, Requetés, Margaritas y Pelayos de Andosilla, Tradicionalistas de Fontiveros, Falange de Palma de Mallorca.

En muchos telegramas aparece, en una coincidencia curiosa, el término «promesa de fidelidad».

Son muchos los que firman ya Falange y Requetés unidos, como en Los Palacios, Arnedo, Oyarzun, Lalín y Adacena.

De las demás organizaciones nacionales y milicias, citaremos Acción Popular de Lalín, Acción Popular de Málaga, Renovación Española de Huelva, delegado de Guerra de Renovación Española de Castilla la Vieja.

Flechas y Pelayos aportan también sus entusiásticas adhesiones, como la del delegado provincial de Flechas de Teruel y Flechas de Begonte de Lugo.

La Falange Femenina envía también su felicitación al Caudillo, y del mismo modo, otras asociaciones, como Acción Ciudadana Femenina y Taller Patriótico del Puerto de la Cruz.

Entre las últimas adhesiones recibidas de aristócratas, escritores, periodistas, etcétera, entresacamos una del duque de Medinaceli y ora de Víctor de la Serna. La del primero dice así: «Una vez más tiene el honor de reiterar a V. E. su inquebrantable adhesión, duque de Medinaceli».

La del segundo está concebida en estos términos: «Envío mi testimonio inquebrantable y bien probada lealtad al nacer nuevo Estado tal como yo trabajé porque fuese. Pido a Dios ilumine el juicio y fortalezca la mano del Caudillo para la victoria final, la gloria de España y el establecimiento de nuestra doctrina. ¡Arriba España!—Victor de la Serna».

San Sebastián.—La Comisión Carlista de Cataluña que ha fijado su sede en esta capital, ante el decreto de unificación, por medio de su delegación expresa la incondicional adhesión de los refugiados catalanes y el decidido propósito de seguir colaborando con Máximo entusiasmo en el movimiento salvador de España.—Firma: Roger, presidente.

De las Repúblicas Americanas continúan llegando innumerables cablegramas de los cuales nos complacemos en destacar por lo expresivos, los que van a continuación:

«Santiago de Chile.—Como jefe Falange de Chile en la unificación de las fuerzas nacionales, reitero V. E. nuestra más cordial y fervorosa adhesión.—Firma el jefe territorial, Lojendio».

«Bahía Blanca.—La Jefatura provincial de Bahía Blanca felicita V. E. por decreto unificación juventudes españolas y saludale entusiastamente con su ¡Arriba España!—Firma More San Juan».

«Argentina.—Un grupo de españoles enviamos felicitación

por acertado y ansiado decreto unificación».

Adhesiones de Salamanca

LA CAMARA DE CO. MERCADO

«La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca, que me honro en presidir, envía por mi conducto a V. E. la adhesión más sincera con ocasión del decreto de unificación de milicias, que representa la unificación de todos los españoles en un anhelo grande y glorioso de elevar a la Patria a la grandeza que por su historia le corresponde».

Las clases mercantiles e industriales ofrecen incondicionalmente su adhesión, llenas de espíritu de sacrificio, para seguir a su Caudillo por las rutas de la gloria y de la grandeza de la Patria.

¡Viva España!

Dios guarde a V. E. muchos años. Salamanca, 23 de Abril de 1937.—El presidente, José María Viñuela».

EL BLOQUE AGRARIO

«En nombre de este Bloque Agrario, integrado por millares de propietarios, colonos y obreros del campo, víctimas de las persecuciones marxistas y sus aliados, ratifico a V. E. nuestra incondicional adhesión.

El campo charro, tan dispuesto siempre a laborar por el bien de España, se da cuenta de lo que V. E. hoy representa, ofreciéndole gustoso cuantos sacrificios y privaciones quiera pedirle para la total conquista y reconstrucción de la España grande, libre e imperial, que todos deseamos.

En este sublime momento los labradores del Bloque Agrario, que siempre estuvieron dispuestos a disputar la presa al comunismo, piden a Dios ilumine a su Generalísimo y asista a V. E. en la gran tarea que con el beneplácito de todo buen español está realizando y que guarde su vida muchos años para bien y felicidad de España.

Salamanca y Abril de primer año de salvación. Por el Bloque Agrario Salmantino, el presidente accidental, Luis Igea.

Notas de sociedad

VIAJES

Han llegado: De Málaga, don José Fernández Canival.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del procurador don José María Yáñez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Los enviamos nuestra enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en Fregeneda, víctima de cruel dolencia, el abogado don José Carranza Sánchez, que entregó su alma a Dios después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad.

La muerte del señor Carranza Sánchez ha sido muy sentida, no solo en Fregeneda, donde todo el vecindario encontró siempre en el finado un amigo bondadoso y un consejero leal, sino en Salamanca, donde era conocido, y donde cuantos le trataron supieron apreciar las grandes virtudes que atoraba, que le hacían acreedor a la amistad de todos.

Descanse en paz y reciba su desconsolada hermana, doña Jesusa, maestra nacional de Fregeneda; primos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

ANIVERSARIOS

Un año se cumple el próximo día 27, del fallecimiento de la señora doña María Sánchez García, ocurrido en Babilafuente, a los veintitrés años de edad.

Las bondades y virtudes que adornaban a la finada, unido a su piedad y caridad cristiana, la habían granjeado la estimación y profundo respeto de cuantos la conocieron y trataron, entre los que su muerte causó hondo dolor.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido, a su desconsolado esposo, don Gerardo Blázquez Sánchez; hija, María; padres, don Lázaro Sánchez y doña Mercedes García; hermanos: Concepción, Ignacia, Lázaro, Damiana, Mercedes y Palmira; padres políticos, D. Jacinto Blázquez y D. Dionisia Sánchez; hermanos políticos: Evaristo, Martín, Isidoro, Juan, Petra, Jacinta, Rafael y Victorio Blázquez Sánchez; Romana García, Florencia Mulas, Maura Barbero, Teresa Martín, Teresa Rodríguez y Miguel Antón; tíos, primos y demás familia.

VARIAS

Hoy, día 25 del actual, se exponen en el Gran Hotel las grandes colecciones de Sombreros, Vestidos y Abrigos de la muy acreditada modista de la casa REGENT».

ESPIGADERO. Se arrianda el espiigadero de Pelabravo y hoja de viña, para 1.200 a 1.300 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el señor alcalde y herbarero, en dicho pueblo.

JABONES SEVILLANOS.—Especializamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andalucía, para aquellos que desean establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12.—Salamanca.



EL SEÑOR

DON JOSE CARRANZA SANCHEZ

ABOGADO

falleció en Fregeneda el día 24 de Abril de 1937

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada hermana, doña Jesusa (maestra nacional de Fregeneda); primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funerales, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 25, a las cuatro de la tarde.

Funerales: Los días 26, 27 y 28, en la iglesia parroquial de Fregeneda.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

100.000 Lapiceros

Superior calidad, deje cuenta Aduana, a 16,50 pesetas el 100, reembolso franco domicilio.

LUIS DIGES - Perú, núm. 1 - VIGO



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Auxilio de Invierno LA CUESTACION PUBLICA DE HOY

Hoy, domingo, se celebrará la cuestación pública de Auxilio de Invierno en todos los pueblos de España. Confiamos, como en ocasiones anteriores, que nuestra provincia destaque por su generosidad, como lo viene haciendo desde el comienzo del movimiento salvador.

A partir de mañana, termina la cuestación, los jefes locales de todos los pueblos harán que en el plazo de ocho días lleguen a esta Delegación todas las huchas utilizadas y una relación de las no empleadas, con las que se quedarán para la próxima cuestación.

¡Arriba España!

SERVICIOS DE COMEDOR

Semana del 26 al 2 de Mayo. Inspectores: Señora de García Blanco, señora de G. de Ceallos, señora de Lozano, señora de Tauler y señorita Paca Llorente.

Servicios de mesa: Adela Alba, Luisa Castaño, Angélica de la Osa, Amelia García Álvarez, María Cinto García Álvarez, Angélica González, Elena Muñoz, Esperanza González, Pilar Vicente del Valle y Mercedes Rojo. Flechas: Carmen Recio, Concha Núñez y Lola Gómez.

Horas de las comidas: Mañana, a las doce y media, y tarde, a las seis. Salamanca, 24 de Abril 1937. ¡Arriba España!

Sección Femenina de Falange

AVISO

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se expresan se presenten sin falta el lunes, día 26, a las diez y media de la mañana, en el Centro, P.º de Amalillo, 13.

La falta de asistencia habrá de ser justificada. Pilar de la Osa. Antonia Sánchez. María Sánchez García. Consuelo Martínez. Teresa Martín. María Rosa Hernández Regalado.

María Susana Juridi Moncló. Elvira Alonso de Bruno. Salamanca, 24 de Abril de 1937... La delegada local. ¡Arriba España!

La vigilancia nocturna

Camaradas que deberán presentarse en las oficinas de esta segunda línea de Falange el día 25 de los corrientes, a las diez menos cuarto de la noche, para prestar servicio de vigilancia: José Campos Souto. José Villarias Bosch. Manuel Martín García. Fernando Contreras Cardo. Serapio Trapero Marcos. José Martínez Simón. Primo Luis Gamio Díez. Félix Arcocha de Olarte. José Díez García. Fernando Villalobos Mier. Angel Torres Botella. Tomás Vidal Durá. Jacinto Corral Quintana. Melchor Iglesias Martín. José Molla Bernabeu. Gaspar Molla Bernabeu. José Santos Beluche. Venancio Jaén. Jerónimo Luna Hernández.

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corrallo, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Teodoro Sánchez Alvarez

MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diarrea :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON Rayos X - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

Agustín Polo Sánchez. Francisco Román Martínez. Francisco Fernández del Campo. Sebastián Juan Martínez. Pedro Serrano Piedecasas. Alfredo Santos Martín. Lucas Corral Quintana. Andrés Valle Sánchez. Matías Martín Mateos. José Palomero García. Salamanca, 24 de Abril de 1937.—El delegado de Movilización.

Se ruega a quien se haya encontrado unas gafas, con armadura de concha, las entregue en la Jefatura Provincial Femenina de F. E. (Pozo Amarillo, 13). ¡Arriba España!

DE CIUDAD RODRIGO

EL SECRETARIO DEL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL VISITA NUESTRA CIUDAD

La histórica ciudad de Miróbriga sigue siendo visitada con bastante frecuencia por ilustres personalidades. Últimamente estuvo, el viernes pasado, con el fin de admirar las bellezas que encierra nuestra ciudad, el secretario y hermano del Generalísimo, acompañándole, entre otras personalidades, el conde de Estado Mayor, secretario de la Junta Técnica de Burgos. Les acompañó durante su estancia en esta el comandante de Estado Mayor. Las autoridades cumplimentaron al señor Franco.

NO LES DEJAN PASAR A FRANCIA PARA COMPRAR VIVERES

Perpignan.—La escasez de artículos alimenticios en Cataluña, especialmente del pan, se deja sentir por igual lo mismo en las ciudades que en los pueblos. Recientemente, 350 mujeres y niños fueron, teniendo que andar muchos kilómetros, a los pueblos franceses del Perthus en busca de alimento. Pero la F. A. I., al enterarse de que se organizaban estas caravanas de hambrientos, dió orden a sus milicias de que las impidieran pasar a Francia, porque ello desprestigiaba a la revolución.

LOS DIRECTORES DEL ORDEN PUBLICO

Marsella.—Comunican de Barcelona, que los verdaderos directores del orden público son los anarquistas, antiguos pistoleros de la F. A. I., Aurelio Fernández y Dionisio Eroles; el primero, desde la Consejería de Seguridad Interior, y el segundo, desde la Comisaría General de orden público.

Estos dos sujetos fueron clientes de Companys cuando éste ejercía de abogado a sueldo de la C. N. T. y de la F. A. I., exclusivamente para defender a los autores de atentados, actos terroristas y robos.

CUATRO "FIRMAS"

París.—Han pasado unos días en esta ciudad los agentes que el Gobierno de Valencia tiene en Marsella, Limoner y Pujol y Font. Llevar una vida fastuosa y se dedican a la compra de armas, municiones y viveres. Estos dos individuos tienen a su servicio a un tal Roberto Vicente, que les sirve como de secretario. Limoner fué hasta el 18 de Julio un destacado elemento de derechas de Mahón, y Pujol y Font desempeñó, hasta hace unos ocho meses, el cargo de Jefe de la sección de abastos del Ayuntamiento de Barcelona; pero un buen día desapareció con una fuerte suma para adquirir viveres y no ha vuelto por la ciudad condal.

UN NUEVO DESENGAÑADO

París.—Ha llegado un nuevo "desengañado" de la Brigada Internacional que opera con los rojos españoles. Sus declaraciones coinciden en gran parte con las de sus compañeros, en cuanto a la dureza con que son tratados y al odio que les produce el comunismo después de haberlo vivido.

La aviación se compone de aparatos franceses y rusos, y una pequeña parte de aparatos de diferentes procedencias. El número de camiones entregados por Francia a los marxistas es también considerable. Confirma que todos los franceses han recibido una documentación que los acredita como españoles.

SE DISUELVE LA JUNTA DE DEFENSA

París.—Comunican de Madrid que Miaja ha declarado que, constituido al fin el Ayuntamiento de Madrid, se había acordado disolver la Junta de Defensa. El llevará las cuestiones relacionadas con las operaciones y el Consejo se dedicará a las cuestiones de abastos y demás que tienen carácter militar.

Para que en Madrid reine el desbarajuste y la gente honrada no tenga que comer, lo mismo da la Junta de Defensa, que tantos fracasos cosechó, como el Ayuntamiento constituido por el saldo de los indeseables de los partidos más descalificados.

LA ENFERMEDAD DE POZAS

Marsella.—Un despacho de Barcelona dice que Companys recibió al general Pozas. Este declaró a los periodistas que se encontraba ya bastante bien de la operación y que iría a descansar al campo una temporada, transcurrida la cual, marcharía a Valencia a ponerse a disposición del Gobierno.

Sin duda, los milicianos del frente aragonés se han negado a ser mandados por Pozas y éste se marcha al campo, pero no al de operaciones, sino a alguna casita tranquila situada a muchos kilómetros del frente.

LA DESASTROSA EXPLOTACION DE LAS MINAS

París.—El titulado ministro de

Los aviones nacionales volaron ayer seis veces por encima de Bilbao

EN MADRID, SE CONSTITUYE EL AYUNTAMIENTO Y SE DISUELVE LA JUNTA DE DEFENSA

(Informaciones de Radio Nacional)

MAIZ Y ALGARROBAS, UNICA COMIDA

Bayona.—Comunican de Santander, que ayer celebró una reunión el Consejo o Gobierno de dicha provincia. Terminada la reunión, el titulado consejero de Agricultura (¿por qué no ministro?), dijo que habían tomado algunas medidas relacionadas con la algarroba y el maíz. Es una declaración bien explícita de que en la que fue rica y próspera provincia de Santander, no tienen para comer más que estos piensos: maíz y algarrobas.

LA F. A. I. VIVE EN LA ABUNDANCIA

Perpignan.—Fugado de Barcelona, ha llegado a ésta el gerente de una importante fábrica de tejidos catalana. Dice que las fábricas solo trabajan dos días a la semana. El algodón que se compró en Rusia a un precio de tan pésima calidad y llegó con tanta escasez, que ya no existe. En la penuria general que rigió la vida catalana solo la F. A. I. vive próspera. Cuenta con un capital de 200 millones de pesetas, pues solo de la compañía de tranvías hace una recaudación diaria de cien mil pesetas. Pero el material móvil no se renueva y tiene muchas unidades fuera de servicios. Los autobuses están aún en peores condiciones; pues no solo no son reparados los coches, sino que muchos fueron enviados al frente aragonés y no han vuelto, se han quedado tumbados en las barrancadas, cuando no en plena carretera.

NO LES DEJAN PASAR A FRANCIA PARA COMPRAR VIVERES

Perpignan.—La escasez de artículos alimenticios en Cataluña, especialmente del pan, se deja sentir por igual lo mismo en las ciudades que en los pueblos. Recientemente, 350 mujeres y niños fueron, teniendo que andar muchos kilómetros, a los pueblos franceses del Perthus en busca de alimento. Pero la F. A. I., al enterarse de que se organizaban estas caravanas de hambrientos, dió orden a sus milicias de que las impidieran pasar a Francia, porque ello desprestigiaba a la revolución.

LOS DIRECTORES DEL ORDEN PUBLICO

Marsella.—Comunican de Barcelona, que los verdaderos directores del orden público son los anarquistas, antiguos pistoleros de la F. A. I., Aurelio Fernández y Dionisio Eroles; el primero, desde la Consejería de Seguridad Interior, y el segundo, desde la Comisaría General de orden público.

Estos dos sujetos fueron clientes de Companys cuando éste ejercía de abogado a sueldo de la C. N. T. y de la F. A. I., exclusivamente para defender a los autores de atentados, actos terroristas y robos.

CUATRO "FIRMAS"

París.—Han pasado unos días en esta ciudad los agentes que el Gobierno de Valencia tiene en Marsella, Limoner y Pujol y Font. Llevar una vida fastuosa y se dedican a la compra de armas, municiones y viveres. Estos dos individuos tienen a su servicio a un tal Roberto Vicente, que les sirve como de secretario. Limoner fué hasta el 18 de Julio un destacado elemento de derechas de Mahón, y Pujol y Font desempeñó, hasta hace unos ocho meses, el cargo de Jefe de la sección de abastos del Ayuntamiento de Barcelona; pero un buen día desapareció con una fuerte suma para adquirir viveres y no ha vuelto por la ciudad condal.

UN VIAJE DE 80.000 DUROS

Toulouse.—La huida de familiares de personajes del separatismo vasco adquiere proporciones extraordinarias, se ofrecen sumas elevadísimas a las personas, especialmente marinos que se comprometen a llevar a Francia a los hijos, mujeres y primos de los Aguirres y compañía. Ha habido un primo de Aguirre al que, el viaje a la acogedora Francia, le ha costado 80.000 duros.

ALAS NACIONALES SOBRE BILBAO

Toulouse.—Ayer, los aviones de Franco volaron seis veces por encima de Bilbao. Las bombas cayeron sobre la ría y sobre la carretera de Bilbao a Portugalete. Otros puntos de la región vizcaína han sufrido los efectos de las bombas de la aviación nacional española.

REBELION EN EL TURQUESTAN

Varsovia.—Informes de Moscú, dicen que al Oeste del Turquestán, en la región de Bujara, ha estallado una insurrección. Los sublevados sorprendieron a la guarnición rusa, se apoderaron de los armamentos y cuarteles y mataron a numerosos jefes comunistas. La insurrección tiene grandes ramificaciones. El Comisario del Ejército de Moscú ha enviado nutridas fuerzas al Turquestán para dominar la rebelión.

CONTINUAN COMERCIANDO CON LOS NIÑOS

Bruselas.—Precedentes de Bilbao han llegado a Dunquerque 200 niños españoles. En el mismo barco que trajo a estos pequeños, iban varios centenares más que continuaron el viaje hacia Rusia. Continúa el monstruo soviético comerciando con las vidas de los niños españoles, víctimas del comunismo.

ORDEN DE LOS ESBIRROS DE ASCASO

Toulouse.—Las noticias que se reciben del Aragón anarquista, dicen que la sub-delegación comarcal de Sástago ha publicado un decreto por el que ordena a todos los campesinos que entreguen, en un plazo de cuarenta y ocho horas, todas las existencias de cereales que posean. Pasado este plazo, se harán minuciosos registros domiciliarios y castigados con fusilamiento a aquellos vecinos a los que se les encuentren cereales.

RECONOCEN PUBLICAMENTE LA AYUDA DE FRANCIA

Unión Radio de Madrid ha dado cuenta, en su emisión de las tres y cuarto de la tarde de hoy, de la constitución del nuevo Ayuntamiento

de Madrid, que eligió a uno de los desconocidos ediles como alcalde, por treinta votos de mayoría. El ciudadano que se titula alcalde de Madrid pronunció un discurso, en el que pidió que se ofreciera un homenaje a las armas republicanas de aviación y artillería, y también pidió un homenaje de admiración y simpatía a Francia y Rusia, que tan eficaz ayuda estaban prestando al ejército republicano de España.

No se pueden quejar ni Francia ni su Gobierno. Su intervención decidida en favor de los marxistas, les cuesta muchos sacrificios de sangre y dinero franceses; pero al menos, tienen este consuelo: Públicamente se reconocen la ayuda que prestan al ejército soviético de España.

SE REUNEN LOS POTENTADOS VASCOS

Bayona.—El Gobierno vasco celebró un Consejo de ministros. Terminada la reunión, Aguirre dijo a los periodistas que habían tratado de los problemas de la guerra y de abastecimientos. Nada más que esto dijo a los informadores. Y para que les iba hablar más, si nada grato podía comunicarse, el sobre la guerra ni sobre las existencias.

NO COMEN, PERO COMPANYS LES REGALA UN CARTEL

Bayona.—Los separatistas y comunistas vascos pasan por momentos críticos. Las fuerzas de Mola les zarandean a placer a sus milicianos. Están persuadidos de que no hay para ellos salvación. En estos momentos de tribulación algo hay que les consuela: Companys regaló ayer a una Comisión de la Delegación de Euzkadi en Cataluña un magnífico cartel que el pueblo catalán regala a los separatistas y comunistas vascos. No tienen que comer, no pueden contener el empuje de las fuerzas nacionalistas de España; pero tendrán un magnífico cartel que les ha regalado Companys.

GISTAS DE PRECIOS DE ARTICULOS QUE NO EXISTEN

Perpignan.—Comunican de Barcelona, que ayer, a la una de la tarde, tomó posesión de su cargo el Consejero de Abastos y poco después daba a la prensa una nota en la que, ocupándose de las protestas registradas, en Barcelona contra la elevación de las subsistencias (asi llamam los catalanes al hambre que pasan). Estima el nuevo consejero que las protestas son justas, pero ¡ah!, él las corregirá, porque está dispuesto a actuar con la máxima energía. Por lo pronto, el "Boletín Oficial de la Generalidad" publicará diariamente la lista oficial de los precios de las subsistencias. Indudablemente, esta es una medida que mitigará el hambre de los barceloneses, los cuales se dirán: No tenemos nada que llevarnos a la boca, porque nada hay, pero hemos de reconocer que los precios que figuran en el "Boletín" no son muy elevados.

LA FRASE, SEGUN EL MOMENTO

Perpignan.—En la tónica de las propagandas que realizan los gobiernos rojos de España, se observa desde hace unos días una singular variante.

Comenzaron hablando desecradamente de la República soviética española, después cuando intentaban captar a Inglaterra, cambiaron el discurso, y la República soviética se convirtió en un régimen democrático y legalista. Ahora ya no se habla ni de una república ni de la otra, sino de las repúblicas del pueblo de Iberia, fraseología que siempre fué grata a los separatistas y anarquistas.

Deposito de material de campaña

Intendencia Salamanca

Se necesitan obreros guarnicioneros para los talleres de este depósito. Será indispensable demostrar el dominio del oficio.

SERVICIOS DE INTENDENCIA

PAGADURIA

Relación de los señores que tienen puestas facturas al cobro, pudiendo pasar a hacer efectivo su importe todos los días laborables, de once a una de la mañana, debiendo presentar el vale:

Almacenes García. Don Agustín Hernández. Hijo de Rodríguez Galván. Don Miguel Iscar. Don Saturnino Vicente. Don Mariano García. Don Antolin Cacho. Don José Carretero. Don Julio González. Salamanca, 24 de Abril de 1937.—El capitán pagador, Benito Cid.

AMA DE CRIA, primeriza, soltera, de veintitrés años de edad, se ofrece para criar en su casa. Informar, Hermenegildo Marcos, en Gomecello.

PASTOS. Se arriendan, para vacas y ovejas, los del cuarto de Arriba de "La Vidama" (Pelilla). Dará razón, en Ledesma, don Ramón Pérez, procurador.

SEÑORA cedo gabinete y un comedor para matrimonio o dos amigos. Dirigirse, a Marqués de Caballero, 4.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos, hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Doctor Riesco, 82, entrestrecho, izquierda.

PASTOS PARA VACAS Y OVEJAS se arriendan, de primavera y verano, en Mozodiel de Marchagón. Para tratar, con el dueño, don Hermenegildo Gómez Rodríguez, en Ledesma.

AMA DE CRIA, de veintidós años, vinda, se ofrece para criar en su casa. Informar, en Gajates, Ernestina Martín Hernández.

de Madrid, que eligió a uno de los desconocidos ediles como alcalde, por treinta votos de mayoría. El ciudadano que se titula alcalde de Madrid pronunció un discurso, en el que pidió que se ofreciera un homenaje a las armas republicanas de aviación y artillería, y también pidió un homenaje de admiración y simpatía a Francia y Rusia, que tan eficaz ayuda estaban prestando al ejército republicano de España.

No se pueden quejar ni Francia ni su Gobierno. Su intervención decidida en favor de los marxistas, les cuesta muchos sacrificios de sangre y dinero franceses; pero al menos, tienen este consuelo: Públicamente se reconocen la ayuda que prestan al ejército soviético de España.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Ramona Alvarez, de treinta y ocho años, habitante en la calle del General Riego, número 8, de una herida contusa en la región parietal derecha.

Cristóbal Sánchez, de cincuenta y cinco años, domiciliado en la calle de Santiago número 1, de herida contusa en la región inferior del antebrazo y mano izquierdos, con mortificación de partes blandas.

Victoriano González, de veinticuatro años, que vive en el tesoro de la Cabaña, Pizarrales, de una herida contusa en el parietal izquierdo.

VIDA RELIGIOSA

Hijas de Marta

Hoy, domingo, día 25, a las tres y media de la tarde, y en el sitio de costumbre, se tendrá la junta de directivas y auxiliares de coro.

Se ruega no falte ninguna y sean puntuales. Parroquia de San Juan de Sahagún

Mañana, 26, festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, se celebrarán en esta iglesia los siguientes cultos:

A las ocho, misa de comunión general; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. rosario y sermón a cargo del elocuente orador sagrado reverendo padre Esteban de San José, carmelita descalzo; terminando con la solemne reserva y bendición con el Santísimo, que dará el muy ilustre señor don Ceferino Andrés Calvo, deán de la Santa Basílica Catedral.

EL ACREDITADISIMO COMERCIO de muebles titulado "La Valenciana", sita en la Calle del Doctor Riesco, número 71, Salamanca, vende sus existencias. Estas ascienden a unas 95.000 pesetas. No se admiten intermediarios. Dirigirse a don Miguel Rojo, en Medina del Campo (Valladolid).

PERDIDA.—Del pueblo de Muñozmer del Peco (Ávila), desaparecieron el día 20 del mes actual dos yeguas, cuyas señas se dirán a continuación. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a su dueño, Marcelino Gil, vecino de dicho pueblo, quien abonará los gastos originados.—Señas: Una yegua de tres o cuatro dedos sobre la cuerda, pelo rojo claro, herrada de las manos, rozo en un gorrón, cola cortada y esquilada la parte superior del rabo. Una potra de dos años, pelo castaño, calzona de las dos patas y una mano. La yegua lleva una traba de cadena al cuello, y la potra, otra, y un pedazo de sogá.

SE VENDEN parcelas de terreno para edificar, desde 250 pesetas el metro, con agua y alcantarillado, en el Barrio Vidal, Regato del Anís, donde informarán.

PASTOS para vacas y cabras se arriendan en la dehesa de Valencia de la Encomienda (Valdelsa), donde se tratará con quien los desee.

SE VENDEN parcelas de terreno para edificar, desde 250 pesetas el metro, con agua y alcantarillado, en el Barrio Vidal, Regato del Anís, donde informarán.

EL ACREDITADISIMO COMERCIO de muebles titulado "La Valenciana", sita en la Calle del Doctor Riesco, número 71, Salamanca, vende sus existencias. Estas ascienden a unas 95.000 pesetas. No se admiten intermediarios. Dirigirse a don Miguel Rojo, en Medina del Campo (Valladolid).

PERDIDA.—Del pueblo de Muñozmer del Peco (Ávila), desaparecieron el día 20 del mes actual dos yeguas, cuyas señas se dirán a continuación. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a su dueño, Marcelino Gil, vecino de dicho pueblo, quien abonará los gastos originados.—Señas: Una yegua de tres o cuatro dedos sobre la cuerda, pelo rojo claro, herrada de las manos, rozo en un gorrón, cola cortada y esquilada la parte superior del rabo. Una potra de dos años, pelo castaño, calzona de las dos patas y una mano. La yegua lleva una traba de cadena al cuello, y la potra, otra, y un pedazo de sogá.

PASTOS para vacas y cabras se arriendan en la dehesa de Valencia de la Encomienda (Valdelsa), donde se tratará con quien los desee.

SE VENDEN parcelas de terreno para edificar, desde 250 pesetas el metro, con agua y alcantarillado, en el Barrio Vidal, Regato del Anís, donde informarán.

EL ACREDITADISIMO COMERCIO de muebles titulado "La Valenciana", sita en la Calle del Doctor Riesco, número 71, Salamanca, vende sus existencias. Estas ascienden a unas 95.000 pesetas. No se admiten intermediarios. Dirigirse a don Miguel Rojo, en Medina del Campo (Valladolid).

PERDIDA.—Del pueblo de Muñozmer del Peco (Ávila), desaparecieron el día 20 del mes actual dos yeguas, cuyas señas se dirán a continuación. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a su dueño, Marcelino Gil, vecino de dicho pueblo, quien abonará los gastos originados.—Señas: Una yegua de tres o cuatro dedos sobre la cuerda, pelo rojo claro, herrada de las manos, rozo en un gorrón, cola cortada y esquilada la parte superior del rabo. Una potra de dos años, pelo castaño, calzona de las dos patas y una mano. La yegua lleva una traba de cadena al cuello, y la potra, otra, y un pedazo de sogá.

PASTOS para vacas y cabras se arriendan en la dehesa de Valencia de la Encomienda (Valdelsa), donde se tratará con quien los desee.

SE VENDEN parcelas de terreno para edificar, desde 250 pesetas el metro, con agua y alcantarillado, en el Barrio Vidal, Regato del Anís, donde informarán.

EL ACREDITADISIMO COMERCIO de muebles titulado "La Valenciana", sita en la Calle del Doctor Riesco, número 71, Salamanca, vende sus existencias. Estas ascienden a unas 95.000 pesetas. No se admiten intermediarios. Dirigirse a don Miguel Rojo, en Medina del Campo (Valladolid).

PERDIDA.—Del pueblo de Muñozmer del Peco (Ávila), desaparecieron el día 20 del mes actual dos yeguas, cuyas señas se dirán a continuación. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a su dueño, Marcelino Gil, vecino de dicho pueblo, quien abonará los gastos originados.—Señas: Una yegua de tres o cuatro dedos sobre la cuerda, pelo rojo claro, herrada de las manos, rozo en un gorrón, cola cortada y esquilada la parte superior del rabo. Una potra de dos años, pelo castaño, calzona de las dos patas y una mano. La yegua lleva una traba de cadena al cuello, y la potra, otra, y un pedazo de sogá.

PASTOS para vacas y cabras se arriendan en la dehesa de Valencia de la Encomienda (Valdelsa), donde se tratará con quien los desee.

SE VENDEN parcelas de terreno para edificar, desde 250 pesetas el metro, con agua y alcantarillado, en el Barrio Vidal, Regato del Anís, donde informarán.

EL ACREDITADISIMO COMERCIO de muebles titulado "La Valenciana", sita en la Calle del Doctor Riesco, número 71, Salamanca, vende sus existencias. Estas ascienden a unas 95.000 pesetas. No se admiten intermediarios. Dirigirse a don Miguel Rojo, en Medina del Campo (Valladolid).

PERDIDA.—Del pueblo de Muñozmer del Peco (Ávila), desaparecieron el día 20 del mes actual dos yeguas, cuyas señas se dirán a continuación. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a su dueño, Marcelino Gil, vecino de dicho pueblo, quien abonará los gastos originados.—Señas: Una yegua de tres o cuatro dedos sobre la cuerda, pelo rojo claro, herrada de las manos, rozo en un gorrón, cola cortada y esquilada la parte superior del rabo. Una potra de dos años, pelo castaño, calzona de las dos patas y una mano. La yegua lleva una traba de cadena al cuello, y la potra, otra, y un pedazo de sogá.

PASTOS para vacas y cabras se arriendan en la dehesa de Valencia de la Encomienda (Valdelsa), donde se tratará con quien los desee.

NUESTRA SEÑORA

La PURISIMA CONCEPCION de MURILLO

tamaño 64 por 44 centímetros, color sepia, para escuelas, particulares, etc.

UNA, 3 PESETAS. 25 ejemplares, pesetas 56,25, franco domicilio. Reembolso, 50 céntimos aumento.

RELIGION Y PATRIA - Perú, 1, Apartado 57 - VIGO

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes

PRESIDENCIA

Se hace público que en el día de hoy han sido puestos al cobro los libramientos del subsidio de los pueblos de esta provincia, comprendidos en la adjunta relación, debiendo sus presidentes o personas autorizadas por oficio, personarse en la Delegación de Hacienda a hacer

